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Data Sheet Survey of Hispanics-Latinos in USA - 2024

Geographic Coverage 10 states with the highest proportion of Latino voters registered to vote in the upcoming presidential election: New 
Mexico, California, Texas, Arizona, Nevada, Florida, Colorado, New Jersey, New York, Illinois

Sample Frame Phone and email lists of Latino/Hispanic men and women living in the locations defined above, registered to vote, 
between the ages of 18 and older.

Sample Size The study designed  1000  effective interviews; the results of effective surveys was 1032.  The sample size implies a 
margin of error +/-3.1% with a 95% confidence level.

Data collection A hybrid methodology - CATI and WEB-BASED was used to achieve a higher response rate efficiently, as well as a 
greater representativeness of all the target groups of the study.  Proportions of the  Web-based f (70%) and CATI 
(30%).
The sampling frame of the live telephone surveys was the lists of registered voters with a response rate of 17%.   
The web-based surveys included independent panels, social media ads, social media handles, and phones with a 
previous WhatsApp message.  In all cases, the corresponding survey  link was provided.  50% of the people who 
started  the survey via Web completed it effectively

Field time The Survey was conducted in 9  days, from July 3 to 12, 2024

Effective Sample description Gender:  Men = 47.6%   Women = 51.5%           Registered to vote  in USA=100%

*Ages:  18-24 = 14.2%    25-34= 18.8%   35-44=20.5%   45-54=19.3%   55-64=12%   65+=15.3%

*State of Residence:  New México  17.1%    Florida    14.9%     Texas   12.5%   California   12.4%  
New Jersey 9.4%       Arizona      9.2%    Nevada  7.9%   Colorado      6.4%  
New York 5.1%        Illinois       4.9%

*Weighted



Top 12 States for 
Hispanic Voters 

State Hisp. Pop. eligible to vote

California 8,500,000

Texas 6,465,000

Florida 3,515,000

New York 2,170,000

Arizona 1,350,000

Illinois 1,195,000

New Jersey 1,060,000

Colorado 755,000

New Mexico 695,000

Georgia 485,000

Nevada 485,000

Massachussetts 485,000

Total Pop. 27,160,000
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Is the country headed in 
the right or wrong 
direction? 59.8
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What is the most 
important issue?
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Most important issue



Gender

Immigration, inflation, jobs and 

the economy are seen as the 

most important issues.  



Age

Inflation, jobs and the economy 

are the most important. 



Crime, inflation and the economy are the most important to all age 
groups.  Abortion, however, is important to those without a high 
school education. 

Education



Immigration is considered a problem across the country.  Economic 

issues such as inflation and jobs are of greater concern. 

State



How important are the 
following issues to you?

Only important and very important
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How important is 
abortion?

4.3% 4.8%

15.1%

24.6%

51.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Not
important

Somewhat
uninportant

Neither
important

nor
uninportant

Somewhat
important

Very
important

How important is abortion to you?



How important is 
abortion?

4.3% 4.8%

15.1%

24.6%

51.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Not
important

Somewhat
uninportant

Neither
important

nor
uninportant

Somewhat
important

Very
important

How important is abortion to you?



How important is 
abortion?

4.3% 4.8%

15.1%

24.6%

51.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Not
important

Somewhat
uninportant

Neither
important

nor
uninportant

Somewhat
important

Very
important

How important is abortion to you?



How important is 
abortion?

4.3% 4.8%

15.1%

24.6%

51.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Not
important

Somewhat
uninportant

Neither
important

nor
uninportant

Somewhat
important

Very
important

How important is abortion to you?



What is the principal 
national security threat 
facing the United 
States?
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How much do you trust 
the following 
institutions? 
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State of the Economy

2.0%
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How would you describe the state of the American economy?



Gender 



Age 



Education 



Income 



State 



Party identification

Hispanics still identify mainly as 

Democrats 46.8

25.6

26.4

0.6

0.2

0.4

Party ID

Democrat Republican Independent/no party affiliation Conservative Libertarian Socialist



Gender

More women think of themselves 

as Democrats.  Those who 

identify as non binary think of 

themselves mainly as 

Independents. 



Party ID and Age



Education and Party 
ID



Hispanics are still Democrats in the ten states surveyed. The 

growth of the Hispanic Independent voter is significant. 

State



Which party best 
represents your values? 53.5%

31.4%

15.1%
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Gender and values



Age and values



In the past year, have 
you switched political 
parties?
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Gender and Party 
Switch
A few more females than males 

or non binary people have 

switched parties in the past year. 



Age and Party Switch



State and Party 
Switch



If so, which of the following 
best describes how have you 
switched party affiliation?
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If so, how have you switched?



Gender by how they 
switched





Switch by state



Which of the following 
statements best describes the 
reason for switching parties?
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I wanted to express my dissatisfaction with the direction of my
former party.

I was concerned about corruption or misconduct in my former
party.

I wanted to support specific legislation or actions proposed by
the new party.

I no longer support the policies of my former party.

I lost confidence in the leadership of my former party.

Why did you switch?



Gender and reason 
for switching



Age by reason for 
party switch



Reason for 
switching by state



Approval of President 
Biden
Total approval is 40.2%
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Approval Joe Biden



Approval of Joe Biden 
by Gender



Support for Biden by 
Age



Support for Biden by 
educational level



Support for Biden is low across all ten states surveyed.

State



More negative today 
than 4 years ago

Total negative: 42.4%
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More positive or negative opinion of Joe Biden than when he was 
sworn in?



Opinion about Joe 
Biden
49% have a very favorable or 

somewhat favorable opinion of 

Joe Biden.
24.6 24.8
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Do you have a favorable or unfavorable opinion of Joseph Biden?



Opinion of J. Biden



Opinion of J. Biden



Opinion of J. Biden



Opinion of Kamala 
Harris

52.5% have a favorable opinion 

of Vice president Harris.
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Do you have a favorable or unfavorable opinion of Kamala Harris?



Opinion of K. Harris



Opinion of K. Harris



Opinion of K. Harris



Opinion of Donald 
Trump

43% of those surveyed have a 

favorable opinion of the former 

president
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Do you have a favorable or unfavorable opinion of Donald Trump?   



Opinion of D. Trump
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Opinion of D. Trump



Likely to vote in 
November 2024
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How likely is it that you will vote in the 2024 presidential election this 
year?



Did you watch the debate? Who won the debate?

Presidential 

Debate
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Agreement with 
statement

44% agree or strongly agree with 

the statement that the indictments 

against Donald Trump are 

political motivated.
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Donald Trump's indictments are politically motivated?



Indictments by age



Will the US go 
communist under 
Biden?

28% agreement with this 

statement
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If Biden is reelected will the US become a communist country?   



Will there be a fascist 
dictatorship if Trump 
wins in November?

48% agree with this statement.  
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Agreement with 
statement
The most effective way to combat 

illegal immigration is to conduct a 

large-scale roundup of 

undocumented immigrants and 

implement the largest mass 

deportation in U.S. history.

32% strongly agree or agree with 

this statement.
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Agreement with 
statement
The Deferred Action for 

Childhood Arrivals (DACA) 

program should be eliminated 

because it grants citizenship to 

undocumented immigrants, 

thereby taking away opportunities 

from American citizens.

32% agreement with this 

statement
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DACA takes opportunities away from US citizens? 



Agreement with 
statement
The new waves of undocumented 

immigrants from Latin America 

are primarily criminals who 

threaten American public safety 

and harm our country; therefore, 

constructing a wall along the 

Mexico border is urgent.

34% either strongly agree or 

agree with this statement. 
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Who will you vote for 
in November?
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Who will you vote for in the presidential elections in November?



Gender and the 
November Vote
Women are more likely to vote for 

Joe Biden in November. 



AGE

Younger Hispanics are equally 

divided in terms of who they will 

vote for in November.



Level of Education and 
the November Vote



Support for President Biden has eroded in the past six months.

State Vote



Should Joe Biden be 
replaced?

60.4

39.6

Do you believe Joe Biden should be replaced as a candidate?

Yes No



Should Biden b 
replaced?
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Should Biden b 
replaced?



Vice President Harris is 
seen as Biden’s best 
replacement option?
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Joe Biden?



Convention options 
for Democrats
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Principal News 
Source
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Principal News 
Source 54.4%
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Sources?
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Trust in Networks
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Trust in media 
sources
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Social Networks

In a typical week, which of the 

following social networking sites 

or platforms do you use the 

most?
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Which social networking site or platform do you use the most?
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following social networking sites 
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Agreement with 
statement
The most effective way to combat 

illegal immigration is to conduct a 

large-scale roundup of 

undocumented immigrants and 

implement the largest mass 

deportation in U.S. history.  15.3%
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Agreement with 
statement
Determining the truth should rely 

more on evidence than on 

personal beliefs or feelings
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Agreement with the 
following statement.

A hunch needs to be confirmed 

with data
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Agreement with 
statement
I trust the facts, not my instincts, 

to tell me what it is true
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Agreement with 
statement
Temporary Protected Status 

(TPS) leads to permanent 

residency for undocumented 

immigrants, causing a rise in the 

number of undocumented 

immigrants in the country
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